І.Кеңесбаев атындағы жалпы білім беретін мектебінің 2023-2024  оқу жылындағы Ағылшын тілінің оқытылуы бойынша жылдық есебі. 
Ағылшын тілі пәнінің бірлестігінде 13  мұғалім  жұмыс атқаруда.Бұл мұғалімдер арасында -4 мұғалім зерттеуші, 4 мұғалім – сарапшы ,2-мұғалім модератор, қалған мұғалімдер санатсыз.Ағылшын тілінің бойынша I тоқсан бойынша 5-11 сыныптардың оқытылуы  жайлы тоқталып айтар болсақ. 5 сыныптардың оқытылу сапасы-70,%.6 сыныптардың -65%.7 сыныптардың-62%.8 сыныптардың-64%.9 сынптардың-65%.10 сыныптардың-50%.11 сыныптардың-65%..Цифрлық сауаттылық пен оқу мен оқыту сипатын өзгерту.Жаңартылған оқу барғдарламасы бойынша оқылым,жазылым,айтылым,тыңдалым дағдыларын дамыту үшін оқушылардың алған білімдерін мен үйренген дағдыларын кез келген орта жағдайында қарым-қатынас үдерісінде тиімді қолдануға мүмкіндік жасау қажет.Функционалды сауаттылықты арттыра отырып.ағылшын тілінің оқытылуын басты назарда ұстап,мұғалімдердің кәсіби шеберліктерін жетілдіріп отыру керекпіз.
             5 сыныптарға сабақ беретін мұғалімдер-Иманбаева Г-5 А,Ә,Б,В.Умирова Ж-5 А,Ә. 5 сыныптың оқушылары ағылшын тіліне деген қызығушылықтыры мен танымдық көз қарастары жоғары,себебі оқушылар бастауыш сыныпта пәнді жүйелі түрде меңгере алған.Сондықтан ағылшын тілінің оқытылуы 5 сыныптарға аса қиындық туғызып жатқан жоқ.Оқушылардың пәнге деген қызығушылықтарын арттыру мақсатында  мұғалімдер түрлі  әдіс-тәсілдерді  қолданып отырады.Ағылшын тілі сабағында мұғалімдер- Hello Talk,Pinterest,Plickers,E-learning,Padlet,Core app,Quizizz com.осы платформалар бойынша жұмыс жасай отырып,оқушылардың білім деңгейлерін арттырып отырады.Ағылшын тіліндегі оқулықтарға аса мән беріп айтатын болсақ.
[bookmark: _GoBack]6 сыныптың мұғалімдері-Иманбаева Г.Умирова Ж.Жунисова Г.Жандуалиева Ж.
7 сыныптың мұғалімдері-Құрманбай Ә.Исаева А.
8 сыныптығ мұғалімдері-Бақбергенова Г.Исаева А.Жунисова Г.
9 сынып мұғалімдері-Бақбергенова Г.Жандуалинва Ж.Жунисова Г.
10 сынып мұғалімдері-Бақбергенова Г.Жандуалиева Ж.Жунисова Г.
11 сынып мұғалімдері-Жандуалиева Ж.Умирова Ж.
                 Жыл сайынғы оқушыларды Аймақтық олимпиадаға дайындық жұмыстарын пысықтау жұмыстарын жасау.Шығармашылық жұмысқа Жас мамандар белсенділік танытып,Ғылыми жобалар мен айналысып жоспарлы жұмыстар жүргізіліп жатыр.Ағылшын тілінде ақысыз үйірмелер бар.5-11 сыныптардың аралығында ағылшын тіліне қызығушылығы бар оқушылар қосымша үйірмеге қатысу арқылы өз шеберліктері мен дамытушылық қабілеттерін жоғарлатады.Өткен жылдан қарағанда біршама жоғарлаған.Ағылшын тілінің оқыту үдерісі бойынша сабақтар өз деңгейінде өтіп жатыр.Ағылшын тілінде пікірсайыстық дебат қолға алынды.Жоғары сынып оқушыларын ағылшын тіліне қызығушылықтарын оятып,емін еркін сөйлеуге қалыптастыру басты мақсатымыз..Ағылшын тілінің оқыту дағдыларын қалыптастыру жан-жақты дамыту әрбір мұғалімнің методикалық шеберліктеріне тікелей байланысты.Жас мамандар жұмыс жүргізу және де мұғалімдер арасында жаңғыру үдерісін енгізу.
