І. Кеңесбаев атындағы жалпы орта мектебінің химия, биология, география пән бірлестігінің 2023-2024 оқу жылындағы  жұмыстары туралы мәлімет(25.05.24ж)
	
         Химия, биология, география пән әдіс бірлестігінде 11 мұғалім жұмыс жүргізеді.
Барлығы жоғары білімді, жыл басында осы мұғалімдер өзіне тиесілі  сағат  жүктемелерін және қосымша жұмыстарын алып, жұмыс жүргізіп келеді. 
Осы жылдың қыркүйек айынан бастап география пәні мұғалімі Калибаева А,Абубакир С,Шойбекова А декреттік демалысқа кетті.
1.Химия пәнінен үйірме жетекшісі –Әбілова Ұ.
2.Биология пәнінен- Исаев Е(ақысыз), Қабылбекова С ақылы үйірме жұмысын жүргізеді.
3.География пәнінен- Мадиярова Ш,Пернебаева Г  ақысыз  үйірме  жұмыстарын жүргізіп отырады. 
      Қазіргі таңда 2 химия,2 биология  кабинеттері жұмыс жасайды.
Кабинет жетекшілері: 
№12 биология кабинеті  бойынша Мадиярова Ш.
№22 жаңа типтегі химия кабинеті бойынша Әбілова Ұ.
№24 биология кабинеті бойынша Исаев Е
№32  химия кабинеті бойынша Асқарова Қ.


Биылғы оқу жылы бойынша «Химия», «Биология», «География» пәндерінен жаңартылған мазмұндағы үлгілік оқу бағдарламасымен сағат жүктемелері бөлініп берілді.
2023-2024 оқу жылындағы дәстүрлі оқыту форматын жоспарлауда әдістемелік нұсқаулықты талдап, химия,биология ,география пәндері әдістемелік бірлестігі бойынша апталық жүктемені бөлісу, барлық сыныптардың күнтізбелік жоспарын талқылап бекітілді.
Осы оқу жылында әр мұғалім төменде көрсетілген құжаттар бойынша жұмыс жүргізіп отыр.
– сынып журналы;
– тақырыптық-күнтізбелік жоспар;
– күнделікті жоспарлар (қысқамерзімді жоспар); 
– қритериалды бағалау бойынша құжаттар (қалыптастырушы және жиынтық бағалау); 
– білім алушылардың күнделігі .
        Былтырғы оқу жылында қашықтықтан оқу салдарынан оқушылардың білім сапасына талдаулар жасалып,биылғы жылы олқылықтармен жұмыс жүргізілуі тиіс екендігі айтылды,сол кедергілерді жою мақсатында жоспарлар құрып,қазіргі таңда білім сапасын арттыру мақсатында әр пән мұғалімдері жүйелі жұмыс жүргізуде. 
        Күнделік кз –пен жұмыс жүргізілу барысы дұрыс жолға қойылған,мұғалімдер уақытылы журналды толтырып отырады.Сонымен қатар,әр тоқсанда бір сабақтан «4» және бір сабақтан «3» деген бағамен қорытылған оқушылармен мұғалімдер сабақтан тыс уақытта қосымша сабақтар өтіп,оқушылардың білім деңгейлерін зерделеді,білімдерін толықтыруда.Химия,биология,география пәндері бойынша білім сапасы көрсеткіштері пайыздарының артып жатқандығын зерделеп отырамын. 
        Қыркүйек айында химия,биология,география әдістемелік бірлестігінің «Эко-квест» атты Қалдықтарды бөлек жинау акциясы бойынша  бірлестік мүшелері Асқарова Құралай мен                                                                                              «Жаратылыстану қызықтары» атты  үйірмесінің жетекшісі Қабылбекова Самал  5-8-сынып оқушылары арасында оқушылармен көптеген жұмыстар атқарып, біздің болашағымыз балаларға бағыт-бағдар беріп еңбектерімен танысып қорытынды жүргіздік. Адам  баласы  кез-келген шаруашылық әрекетімен  әр-түрлі қалдықтармен биосфераны  ластайды.Бұл  өз кезегінде адам өміріне, қоршаған ортаға, флораға,фаунаға айтарлықтай зиянын тигізетінін, қалдықтардың әлемдік проблема екендігі және қалдықтарды қайта өңдеу түсінігі жайлы айтылды.Сабақта оқушы-Өтеғұл Назерке мен Қасымбек Нұрислам үйдің макетін жасады, т.б көптеген оқушыларымыз топпен қоқыс жәшігі жасалды.Қалдық маталардан әсемдік үшін табиғат бейнелері жасалды.


   Оқушылардың бойында білімге деген қажеттілікті сезіну, білім алу үшін өз бетінше іздену, жаңашылдыққа ұмтылу қасиеттерін тәрбиелеу- сабақта ғана емес, сыныптан тыс жұмыстарда да жүзеге асырылуы керек.
Осындай жұмыстың маңызды бір бағыты-- пәндік апталық болып саналады.Осы оқу жылында 5-11 сынып оқушылары арасында 15-20 қараша  аралығында химия, биология, география пәндерінен оқушылардың  «Табиғат – адамзат көзімен...» атты апталығы болып өтті. 
Апталықта:
1.«Табиғатты аяла» тақырыбында 5-11 сыныптар аралығында газеттер шығару сайысы;
2.«Таңғажайып биология әлемі» турнирі;
3. «Географиялық ассорти»   атты білім сайысы;
3. «Туған өлкені зерттейміз» жарысы;
4. «Химия ғажайыптары» атты сабақтан тыс сайыс.т.б

Апталықта  мұғалімдер біршама жұмыстар атқарылып жоғары деңгейде сайыстар,сыныптан тыс іс-шаралар ұйымдастырып оқушылардың пәнге деген қызығушылықтарын арттырды.
Күзгі демалыс уақытында аймақтық олимпиадаға пән мұғалімдері оқушыларды дайындап,бірнеше оқушы аудандық олимпиадаға өтті.
.
        
Ұсыныс:1.Мұғалімдеріміз оқушыларды пәндік олимпиадаға дайындаса, уақытылы үнемі жүйелі жұмыстарын жүргізіп отырса;
(Мысалы ,дәптер тексеру,қосымша қоғамдық жұмыстарына белсене атсалысу)
                                                    



                                         ПӘБЖ:    Асқарова   Құралай  Амангелдіқызы            


